

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Огнян Георгиев Бранков, дмн, детски хирург, Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда – София, избран за вътрешен член на Научно жури с решение на Научния съвет (Протокол N 49/01-11.2023г) съгласно чл.56 от Правилника за развитие на академичния състав на „АСК УМБАЛ Токуда”. Решението на първото неприсъствено заседание е да представя становище.

ОТНОСНО

Конкурс за заемане на академичната длъжност ”Доцент” в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление, 7.1 Медицина, по научната специалност „Обща хирургия” за нуждите на клиника по чернодробна, жлъчна панкреатична и обща хирургия на „Аджибадем сити клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД, обявен в ДВ, бр. 98/24.11.2023 г.

До конкурса е допуснат д-р **Димитър Делчев Русенов, д.м.** който се явява единствен кандидат по конкурса. Той отговаря на всички изисквания на ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД. Представени са всички необходими документи.

Професионални данни

Д-р Димитър Русенов завършва висше образование по медицина през 2000г. в МУ — София. Има придобита специалност по Хирургия през 2007г. От 2011г. придобива магистратура по Здравен мениджмънт. През 2020 год. защитава дисертационен труд на тема „Анатомични и атипични чернодробни резекции - резултати и сравнителен анализ”, за което му е присъдена образователната и научна степен „Доктор” .

Д-р Русенов работи от 2003 до 2010 година като клиничен ординатор, асистент и старши асистент в УМБАЛ Александровска“ - София, където е последователно асистент, старши асистент в клиниката по Обща

чернодробна, жлъчна и панкреатична хирургия на УМБАЛ „Александровска“

От 2010 до момента година е лекар, научен сътрудник II степен и главен асистент в Клиника по чернодробна, жлъчна панкреатична и обща хирургия” на МБАЛ Токуда. Той е хоноруван асистент към МФ на СУ „Св. кл. Охридски” за учебните години 2019 – 2024 на студенти по медицина на III, IV и VI курс „Хирургия”.

Квалификация

Д-р Русенов е преминал редица квалификационни курсове и обучения по ехография на гастроинтестиналния тракт, жлъчно-чернодробна, панкреатична както и лапароскопска дебелочревна и стомашна хирургия. Неговите научно-изследователски и практически интереси са основно в изредените хирургични области.

Научна продукция

Д-р Русенов се представя на конкурса с общо 45 заглавия:

1. Дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен „Доктор”,
2. Монография на тема „Редки локализации на ехинококовата болест: правила за диагностика, методи на лечение и профилактика“, Издателство ЦМБ, 2023 г., 128 стр.
3. 43 реални научни публикации, от които в 25 е самостоятелен или първи автор.

Научната активност на д-р Русенов включва и участия с доклади на конгреси и конференции, представени като списък.

Наукометрични показатели

Съгласно справка от Централна Медицинска Библиотека към МУ – София са открити общо **29** цитирания в български източници. В базите данни Scopus, Web of Knowledge, Google Scholar са издирени общо **9** цитирания в чуждестранни списания. Така, общият брой на откритите цитирания възлиза на **38**. Те говорят за значимата научна стойност на публикациите. Авторът не е представил справка за Impact Factor.

Съгласно представените в таблицата за **Минимални изисквани точки** данни относно наукометричните критерии за заемане на академичната длъжност „Доцент“, д-р Русенов има 400 точки, с което покрива и даже надхвърля тези изисквания.

Научни приноси

Приемам представените от д-р Русенов научни приноси, които са разнообразни и засягат различни области на хирургията. Неговите разработки имат солидни научно-теоретически и научно-приложни приноси, публикувани са в реномирани специализирани медицински списания. Резултатите са докладвани на авторитетни международни конгреси.

Учебно-преподавателска дейност

Учебната натовареност на д-р Димитър Русенов е много добре представена. В АСК УМБАЛ Токуда ЕАД е реализирал общо 932 часа, която включва активно участие в обучението на студенти по хирургия, като хоноруван асистент към МФ на СУ „Св. Климент Охридски“ за учебните години 2019 - 2024.

Заклучение

Кандидатът д-р Димитър Делчев Русенов, д.м, отговаря напълно на изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника на в „Аджибадем Сити клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД за заемане на академичната длъжност „Доцент“. Предвид гореказаното предлагам на почитаемото научно жури да гласува положително за избора на д-р Русенов за заемане на академична длъжност „Доцент“ в настоящия конкурс.

София

20.02.2024 г.

Проф. д-р Огнян Бранков, дмн

